

## Platoul Golan, păzit de ruși

Rusia va desfășura poliție militară la frontiera din Platoul Golan dintre Siria și Israel și va ridica opt posturi de observație, a relatat joi agenția de presă Interfax, citând Ministerul rus al Apărării, potrivit Reuters, arată agerpres.ro. „Cu scopul de a preveni posibile provocări împotriva posturilor ONU de-a lungul liniei „Bravo”, este plănuțită desfășurarea a opt posturi de observație ale poliției militare a forțelor armate ale Rusiei”, a declarat, citat de Interfax, un înalt oficial al Ministerului Apărării, Serghei Rudskoi. Forțele siriene loiale președintelui Bashar al-Assad și ale aliaților lor rus și iranian i-au învins în cea mai mare parte pe rebelii antiguvernamentali



din sud-vestul Siriei, ceea ce a adus forțele progubernamentale mai aproape de frontiera cu Israelul. Perspectiva ca forțe iraniene și membri ai miliției šiite Hezbollah să fie în apropiere de graniță în zona Platoului Golan a atras atenționări din partea Israelului, care consideră Iranul o amenințare la adresa securității sale naționale.

Forțele iraniene și-au retras artileria grea din Siria la o distanță de 85 de kilometri de Platoul Golan, ocupat de Israel, a declarat miercuri un emisar rus citat de TASS, însă Israelul consideră această retragere ca fiind insuficientă. Rudskoi a mai spus că o forță ONU de menținere a păcii în Platoul Golan, între Israel și Siria, care a fost oprită în 2012, ar putea fi reluată. Forțe ONU de menținere a păcii, însoțite de polițiști militari ruși, au patrat joi pentru prima dată în ultimii ani această zonă, a declarat Rudskoi.

## Întâlnire de gradul III pe ruta Antalya - Moscova

Un avion neidentificat s-a apropiat periculos de mult de o aeronavă rusă de pasageri A-330 a companiei iFly, care zbura din Antalya la Moscova, informează joi agenția de presă RIA Novosti. „În zona de responsabilitate a serviciilor turce de control al traficului aerian deasupra apelor internaționale ale Mării Negre, la aproximativ 250 km sud-vest de (stațiunea) Soci, echipajul aeronavei ruse a înregistrat declanșarea TCAS - sistemul de avertizare pentru evitarea de coliziuni. Piloții au reacționat și au urmat recomandările sistemului”, a declarat Sistemul unic de stat al Rusiei pentru gestionarea traficului aerian (OrVD), care a demarat o anchetă cu privire la incidentul de deasupra Mării Negre. Cele două aeronave s-au despărțit în siguranță, iar A-330 a aterizat fără probleme pe aeroportul Vnukovo din Moscova. Experții ruși încearcă să afle detalii cu privire la acest incident, deocamdată identitatea avionului rămâne necunoscută. De asemenea, RIA Novosti notează că acesta nu a intrat în legătură cu controlorii ruși de trafic aerian.

## Scandal diplomatic

# Un căpitan norvegian acuză Israelul de abuzuri! Ce s-a întâmplat



Căpitanul norvegian al navei cu militanți pro-Gaza, interceptată duminică de Israel, a acuzat joi statul israelian de încălcarea drepturilor de navigație în apele internaționale și de molestarea echipajului, informează AFP, arată agerpres.ro. La rândul său, guvernul norvegian a cerut explicații Israelului cu privire la circumstanțele inspecției vasului și „acuzățiile de recurgere la forța excesivă”. „Am fost opriti pentru o inspecție când eram în apele internaționale, mai aproape de coastele Egiptului decât de Israel”, a declarat capitanul navei, Herman Reksten, în noaptea de miercuri spre joi la revenirea sa în Norvegia, după ce a stat timp de trei zile într-o închisoare israeliană. „Israelul a încălcat toate regulile. Este teribil

faptul că ei au interceptat o navă norvegiană în apele internaționale și au forțat-o să ancoreze în Israel”, a afirmat el într-o declarație la radioteleviziunea norvegiană NRK.

Armata israeliană a anunțat duminică interceptarea unui vas în largul Fâșiei Gaze cu militanți care denunțau blocada terestră și maritimă impusă de statul israelian împotriva acestei enclave palestiniene de mai bine de un deceniu.

Peste 22 de persoane îmbarcate pe vasul care naviga sub pavilion norvegian au fost eliberate, dar șapte dintre ele - doi norvegieni, doi suedezi, o franțuzoaică, o femeie din Spania și un canadian - se aflau încă în detenție joi, potrivit organizației Just Future for Palestine. La sosirea pe aeroportul internațional din Oslo,

Herman Reksten, i-a acuzat pe soldații israelieni că au recurs la arme pe bază de impulsuri electrice împotriva militanților propalestinieni. „Am în continuare dureri de cap de când am fost lovit în închisoare”, a adăugat el. Nicio reacție nu a putut fi obținută deocamdată de la Ambasada Israelului din Oslo, notează AFP. „Am cerut autorităților israeliene să clarifice cursul evenimentelor și pe ce bază cred ele că sunt autorizate să intercepteze o navă”, a indicat purtătorul de cuvânt al diplomației norvegiene Frode Andersen într-un email trimis agenției franceze de presă. „Vom invoca, de asemenea, acuzațiile de recurgere la forța excesivă”, a adăugat el. Oslo declară că nu a primit niciun răspuns în acest stadiu, mai notează AFP.

## Papa Francisc: Pedeapsa cu moartea este inadmisibilă!

Papa Francisc a aprobat modificarea Catehismului Catolic pentru a declara „inadmisibilă” pedeapsa cu moartea, subliniind angajamentul Bisericii de a încuraja abolirea acesteia în întreaga lume, a informat joi Sfântul Scaun citat de EFE. Luis Ladaria Ferrer, prefectul Congregației pentru Doctrina Credinței, a precizat într-un comunicat că a fost autorizat de Înaltul Pontif pentru a introduce noua poziție față de pedeapsa cu moartea, cuprinsă în articolul 2.267 al Catehismului catolic. Noul text arată că „Biserica ne învață, în lumina sfintei Evanghelii, că pedeapsa cu moartea este inadmisibilă, pentru că aduce atingere inviolabilității și demnității unei persoane, astfel încât se angajează cu hotărâre la abolirea sa în întreaga lume”. Până acum învățătura tradițională a Bisericii nu excludea, dată fiind descoperirea deplină a identității și a responsabilității vinovatului, recurgerea la pedeapsa cu moartea, atunci când aceasta era singura cale practicabilă pentru a apăra în mod eficace viața ființelor umane de agresor.



## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

### Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
 900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate  
**Telegraf Advertising:**  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter  
 Telefon: 0241.488.210;  
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187